

# 杏林社区全力以赴做好老年人群疫苗接种工作 既有“速度” 又有“温度”

星报讯(张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为深入推进“我为群众办实事”实践活动走深走实,提高居民群众疫苗接种率,连日来,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区在全面摸排、全力推进新冠疫苗“应种尽种”的同时,不断提升疫苗接种的服务能力,组织辖区内党员志愿者、物业人员、热心居民下沉一线,共同努力,“扫街扫楼”、车辆接送、全程陪护、地毯式宣传动员,全力以赴做好60岁及以上人群疫苗接种工作,不断筑牢免疫屏障,巩固疫情防控成果。

通过人工电话拨打、上门入户的方式,向居民群众宣传疫苗接种相关知识,登记接种情况,并充分利用户外LED电子屏、广播、户外休闲场所、社区小区公园等各类资源和阵地优势,积极宣传接种疫苗的安全性、有效性、必要

性,保证群众知晓率达到百分之百,引导广大居民群众主动参与到疫苗接种中来。

对于社区内无人陪伴、行动不便的老年居民,由社区网格员全程陪同、耐心讲解,切实解决他们对接种疫苗“有心无力”的问题;遮阳棚、饮用水等防暑降温物品设施一应俱全,并切实做好防范暴风雨恶劣天气的准备,确保群众舒适舒心接种,并提供车接车送,轮椅上门接送全程陪同等贴心服务。

截至目前,已扫楼1891户,反复拨打电话5000余次,通过拉横幅、发放宣传单、宣传物资以及喇叭循环播放等方式宣传防疫知识,引导群众勤洗手、少聚集,积极接种新冠疫苗,养成良好的卫生习惯,营造健康安全的生活环境。一系列暖心举措,让疫苗接种既有“速度”又有“温度”。

## 家庭医生助力疫苗接种

星报讯(尹巧云 记者 马冰璐) 为进一步推动和做好疫情防控及疫苗接种工作,促进60周岁以上老年人疫苗接种,8月28日,合肥市南岗镇侯店村组织家庭医生为辖区内行动不便,患有多种疾病的老年人提供上门问诊和检查服务。

“王主任、何医生,太感谢你们了,特地上门为我们服务,我行动不便,想去接种又去不了,而且身体有病又不知道能不能接种,孩子们都在忙,说让我再等等,这下好了,你们来了。”党员王万玉躺在床上说道。当天一早,家庭医生背着医药箱在侯店村村委会副主任王成虎带领下,前往多位老人家中,给他们一一问诊,测量血压、血糖、血常规等检查。

“老年人大多患有高血压、高血糖、脑梗、残疾等,村两委考虑他们的实际情况,并结合南岗镇此次集中为老年人进行疫苗接种工作,以及切实把为民办实事工作落实到位,开展上门服务,通过今天上户检查的6户10位老人,有6位可以接种,下一步我们安排专人、专车接送身体符合条件的老年人到医院接种疫苗。”侯店村相关负责人说道。

## 青阳路社区开启老人接种疫苗绿色通道

星报讯(季云冈 刘晓然 记者 马冰璐) 合肥市五里墩街道青阳路社区结合“我为群众办实事”实践活动,全面铺开疫苗接种工作,加快疫苗接种速度,扩大疫苗保护覆盖面,针对辖区内军休三所、军休四所及周边小区年纪大、出行不便的60岁以上老人开展疫苗接种专车接送服务,精心部署,主动协调对接,安排疫苗接种爱心专车接送老年人前往新安中医馆(疫苗接种点)接种疫苗。

为了给老年人提供优质快捷的接种通道,全力落实好疫苗接种,青阳路社区经过多方协调,于8月27日晚6:00~8:00在接种点设立60岁以上老人新冠疫苗接种专场,共开设3个老年人专用接种窗口。此

外,为充分掌握老年人健康状况,提高疫苗接种安全性,60岁以上老年人在疫苗接种前会进行免费健康体检,项目包括量血压、测血糖等。待健康评估合格后,可以到专用窗口接种。

“社区为我们老年人协调了专场,专门安排车辆运送我们去接种点,接种前医生还帮我们量下血压,做个普通体检,打完了还给我们送回来,真的非常贴心。”团安村小区居民董大爷开心地说。

此外,青阳路社区迅速集结全社区工作人员、党员突击队队员及志愿者,通过上门入户等方式做好一户一登记,进一步提高老年人新冠疫苗接种率,打通60岁以上老人疫苗接种“最后一公里”。

## 构建群体免疫屏障,不能少了你



星报讯(丁柳 记者 沈娟娟 文/图) “朋友,您接种新冠疫苗了吗?”“老人家,身体允许的话,还是希望您尽快接种疫苗,建立群体免疫屏障,不能没有您哦!”为方便辖区群众尤其是老年人接种疫苗,8月28日,熟悉的新冠疫苗接种服务车又来到合肥市黄镇村,等待接种疫苗的群众在黄镇村青年、巾帼志愿者的指引下,按照防疫要求,完成测温、信息核对,以及接种、留观等流程环节,安全有序地接种了疫苗。同时,针对年龄大、腿脚不便的老人,志愿者们进行一对一保障和服务,让每位老人能安安全全地来、顺顺心心回家。

据悉,为做好辖区群众,尤其是60周岁以上老人疫苗接种服务工作,黄镇村卫健办、妇联、团总支等部门共同组织志愿者在辖区内开展疫苗接种宣传工作,同时走访辖区老年人居住集中的雅然居、欣然居等公租房,了解老年人疫苗接种情况和接种需求,并安排人员做好老年人疫苗接种的接送服务,旨在用便捷、温馨舒适的服务,进一步提高疫苗接种率,保障群众“应种尽种”。



为了助力疫情防控工作的落实,帮助社区特殊困难老人接种新冠疫苗,合肥市七里塘社区张洼社居委银龄互助队的志愿者进行摸排。了解到居住在兴华苑的失明老人刘叔叔和高龄老人蒯叔叔,因为行动不便且没有子女在身边,一直未能接种新冠疫苗,志愿者对其采取“一对一”全程陪同和接送服务完成疫苗接种。■王梅

## “保姆式”暖心服务帮老人接种疫苗

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 8月27日,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区组织辖区40余位未接种疫苗的老人在小区门口集合,乘坐专车前往医院接种疫苗,得到老人点赞。

为方便60岁以上的老人就近接种新冠疫苗,龙河路社区党委以“我为群众办实事”实践活动为抓手,提供多项便民举措和“保姆式”服务,为老年人接种疫苗保驾护航,推动建立全民免疫屏障。遇到有行动不便的老人或残疾人等,社区为其提供一对一志愿者陪同服务,确保老人安全顺利接种。

为积极推动老年群体接种新冠疫苗,社区注重发挥党员先锋模范作用,引导社区内的热心老党员带头接种疫苗,并组织党员志愿者一起参与疫苗接种服务。今年68

岁的郑桂林就是其中一名党员先锋。60岁以上人群开放接种新冠疫苗后,社区老党员郑桂林便主动报名,积极接种。“我们是党员,就要带好头。”郑桂林说。接种疫苗后,她还在社区当起义务宣传员,向小区内的老朋友积极宣传接种疫苗的相关知识,帮助老人“扫清”新冠疫苗接种知识“盲点”。在她的带动下,不少老人消除了顾虑,积极接种疫苗。

社区还对符合接种条件的老人安排就近接种,并组织工作人员、党员和志愿者在接种点入口处进行现场引导、发放口罩、搀扶行动不便的群众和年龄较大的老人等,全力做好后勤保障服务,让接种疫苗的群众更舒心。接种点还贴心地准备饮用水、食物等,方便接种老人随时使用,让疫苗接种既有“速度”又有“温度”。

# 美好社区

市场星报

2021年8月31日  
星期二

编辑 江锐  
组版 李静  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com